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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 17.04.2023 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
 
Ein Bürger erkundigt sich warum im Schloßbezirk Vermessungen stattgefunden haben.  
Bürgermeisterin Wieland teilte mit, dass dies aufgrund der Verkehrssicherungspflicht gewesen sei. 
 
Aus der Bürgerschaft wurden Fragen zum aktuellen Sachstand bezüglich des geplanten Mobilfunk-
mastes in Hürbel gestellt. 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat genehmigte die Protokolle der letzten öffentlichen Sitzungen vom 06.03.2023 
und 20.03.2023. 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung vom 20.03.2023 bekannt: 
 
- Personalangelegenheiten 

 
Einstellung von Frau Laura Waibel als Kindergartenleiterin sowie Frau Angelika Haller als Kin-
derpflegerin für den Kindergarten St. Franziskus Gutenzell. 
 
Einstellung von Frau Simone Fels als Kindergartenleiterin für den Kindergarten Don Bosco 
Hürbel. 

 
 
- Mobilfunkmast 

 
Ein zuständiger Ansprechpartner der Telekom soll bei einer öffentlichen Sitzung Informationen 
zum aktuellen Sachstand zum Thema Mobilfunkmast geben. Auf bereits bei der Gemeindever-
waltung eingereichte Fragen der Gemeinderäte und Bürger soll dabei eingegangen werden. 

 
 
Bausachen 
 
a) Bauvoranfrage: Neubau Carport, Flst. 308/38, Dieffenbrunnerstraße, Gem. Gutenzell 
b) Bauvoranfrage: Neubau Wohnhaus mit nicht mehr als zwei Nutzungseinheiten mit der 

Größe ca. 9x11m, Flst. 68, 93, 99/1, Gemarkung Hürbel 
c) Bauantrag: Solarpark (Teil Süd) mit freistehenden Solarmodulen und zwei Trafostatio-

nen, Flst. 1547, 1548, 1556, 1557, Weiheresch, Gem. Gutenzell 
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d) Bauantrag: Solarpark (Teil Nord) mit freistehenden Solarmodulen und drei Trafostationen 
und einem Betriebsgebäude, Flst. 1596, 1608, Unteres Feld, 1612, 1613 und 1614, Dissen-
hausener Äcker, Gem. Gutenzell 

 
a) Der Gemeinderat erteilte das gemeindliche Einvernehmen bezüglich der gestellten Frage.  
b) Der Gemeinderat erteilte das gemeindliche Einvernehmen bezüglich der gestellten Frage. 
c) Der Gemeinderat wurde über das Bauvorhaben, welches den Vorgaben des Bebauungsplanes 

entspricht, informiert. 
d) Der Gemeinderat wurde über das Bauvorhaben, welches den Vorgaben des Bebauungsplanes 

entspricht, informiert. 
 
 
 
Verlängerung von Wahlgräbern; Nutzungsverlängerung um 5 Jahre 
 
Die von Bürgern angefragten Nutzungsverlängerung von Wahlgräbern um lediglich 5 Jahre, wurde 
beschlossen. Somit ist nach Ablauf der bisherigen Nutzungsdauer eine Verlängerung um 5, 10, 15, 
20 oder 25 möglich. 
 
 
Flächenregulierung Flst. 32 im Zuge der Erschließungsarbeiten des Baugebietes „Bei der 
Schule“ 
 
Die notwendige Flächenregulierung und Vergabe des Auftrags wurden beschlossen.  
 
 
Neuanlage von Urnengräber – Friedhöfe Gutenzell und Hürbel 
 
Unter Vorbehalt der denkmalschutzrechtlichen Genehmigung für den Friedhof Gutenzell, wurde 
einstimmig beschlossen, die Garten- und Landschaftsbau GmbH Djivic für 27.666,31 € mit der 
Baumaßnahme zu beauftragen. 
 
 
Verschiedenes 
 
Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium zu folgenden Themen: 
- Für das Aufstellungsverfahren des Bebauungsplanes „Solarpark Nord II/Mitte“ muss eine Alter-

nativenprüfung durchgeführt werden. Die Firma Lars consult wurde dafür vom Vorhabensträger 
beauftragt.  

- Der Gemeindewahlausschuss hat am Freitag, den 14 April in der öffentlichen Sitzung den einzi-
gen Bewerber zur Wahl des/der Bürgermeisters/Bürgermeisterin, Thomas Jerg, zugelassen. 

- Die Gemeinderatssitzung im Juni findet am 26. statt 
 

Nach kurzer Diskussion wurden folgende Themen entschieden: 
- Für die Entscheidung über die Bepflanzung des Kirchenhangs in Hürbel soll zeitnah eine Be-

sichtigung mit fachkundiger Beratung vor Ort stattfinden. 
- Der Standort für den noch ausstehenden Schacht mit Schussenrieder Korb in Zillishausen 

wurde beschlossen. 
 
Aus der Mitte des Gemeinderates wurden folgende Punkte angesprochen: 
- Sachstand bei der Brücke Simmisweiler. 
- Sachstand bei der Beseitigung des Holzes am Sportplatz Hürbel. 
- Sachstand bei der Grenzvermessung zur Eigentümerklärung des Baumbestandes entlang des 

Fußwegen Flst. 674, Gutenzell. 
- Sachstand bezüglich weiterem Vorgehen zur Eindämmung des Überschwemmungsrisikos in 

Niedernzell. 
 


